



宇通探索商用车高质量发展密码

行业首推15年150万公里质保电池、首个闪充解决方案、首个最全场景……

近年来，宇通秉持“稳中求进”的发展原则，以强劲的发展势头拿下客车、轻卡、重卡、矿卡等多品类市场大单，以实干实绩诠释着新质生产力。

4月1日，宇通客车发布了2023年年报。报告显示，全年累计实现客车销售36518辆，同比提升20.93%；实现营业收入270.42亿元，同比提升24.05%；实现归属于上市公司股东的净利润18.17亿元，同比提升139.36%，每股派发现金股利1.5元(含税)，一系列“飘红”的亮眼数据持续领跑行业，展示了强韧性增长的发展势头。

宇通全面亮出技术家底 行业首个最全场景最多品类

打造新能源商用车的“新质生产力”样本，宇通交出最新答卷。在3月28日举行的宇通新能源商用车全系新品发布会上，不仅有公交、轻卡、重卡、矿卡、洗扫车、装载机在内的12款宇通全系新品“组团”亮相，更有长寿命电池、行业首个闪充解决方案等诸多“黑科技”发布，招招精准指向安全、续航、充电速度、运营成本等新能源商用车行业痛点，堪称“行业首个最全场景、最多品类”。

商用车行业首个软硬件一体化的电动专属平台——睿控E平台持续进化，此次实现了三大突破两大升级：行业首推10年100万公里、15年150万公里质保长寿命电池；推出行业首个全谱系产品应用E驱方案，全面满足轻型、中型、重型、超重型商用车不同运营需求；为用户带来价值翻倍补能体验的行业首个闪充解决方案；以及降低采暖能耗，提升冬季续航的多源超低温热泵；智慧驾舱、智享客舱、智控货舱组成的全新智能网联生态——智能“三舱”，为全场景产品进行技术赋能。



能干，能省，更安全

宇通纯电矿卡

新能源商用车引领产业升级 塑造新质生产力发展样本

在近日举行的国新办发布会上，工信部新闻发言人也表示，要加快发展新质生产力，推动传统产业提质升级，巩固提升新能源汽车、核电装备等重点产业竞争力，推进智能网联汽车、新材料等新兴产业技

术创新和规模化发展。

新能源汽车产业正是集新能源技术、新材料、先进制造等诸多高科技为一体的未来产业。作为中国新能源商用车行业的中坚力量，宇通锚定“绿色发展”主基调，深度聚焦“出行、物流、

作业”三大应用场景展开全品类、多方位布局，实现了客车、轻卡、重卡、专用车辆、环卫设施及工程机械等新能源产品全覆盖，推动电动化、智能网联化与商用车深度融合发展的同时，全面领跑新能源商用车赛道。

技术驱动抢占行业制高点 筑牢新质生产力基座

作为新能源商用车的引领者之一，宇通又是如何加快形成新质生产力、抢占行业制高点的？

据了解，宇通研发投入始终保持营业收入的5%，拥有规模达3000人的包含国内一流技术研究开发、设计和试验专业人才的“高精尖”研发团队，不仅是国内首家导入IATF 16949国际汽车质量管理体系的企业，质量检验控制标准高达5万余项，更建立了自主可控

的产业链。目前已累计获得授权专利4316件，新能源专利量和授权量均位居行业首位，还制定了280多项国家及行业标准，并首次提出新能源3S(防水防火防触电)标准和电池安全YESS标准，为新能源汽车的安全性和可靠性树立了新的标杆。

“宇通全球客车销量多年位居第一，新能源客车累计销量达到18万辆。”宇通集团新能源研究院院

长李高鹏说，目前燃料电池商用车累计销量位居国内第一，新能源矿卡累计销量第一，新能源环卫连续4年保有量行业第一。“通过新能源零部件产业化布局，实现整车产品谱系开发，用产品和解决方案不断探索新能源商用车场景化运营，是宇通新能源商用车战略方向，攀登中国制造业的更高峰，是下一个目标所在”。

记者 徐刚领/文 马健/图

数说郑州



总投资逾524亿元 郑州公示23个城市更新项目

本报讯(记者 成燕 孙雪莘)4月9日，市城市更新工作领导小组办公室发布关于新增城市更新项目入库及论证的公示。

据了解，经评审，22个城市更新项目符合入库条件。其中，中原区1个、二七区3个、管城区3个、惠济区1个、郑东新区2个、高新区2个、经开区2个、巩义市1个、新密市3个、荥阳市3个、新郑市1个。经论证，惠济区古荥城市更新(一期)项目调整后的策划方案符合相关要求，以上23个城市更新项目予以公示，23个项目总投资524.86259亿元。公示期为4月9日至15日。

市区项目具体为：中原区煤仓街泛邻里中心城市更新项目；二七区智慧物流产业园城市有机更新项目、升龙LIVE、壹方天地文化休闲特色商业街区项目、马寨社区城市更新项目；管城区西干渠城市韧性提升项目、城

市公舍及公厕改造项目及老旧小区综合改造提升项目；惠济区老鸦陈城市更新项目、古荥城市更新(一期)项目；高新区石佛片区城市更新项目、池北片区城市更新项目；经开国际物流园区道路照明提升更新项目、蝶湖适儿化更新改造项目；郑东新区客属文化中心纪念馆改扩建工程城市更新项目、中原科技城智能科技产业园项目。

郑州市周边区域共涉及8个项目，包括：巩义市鲁庄镇高端装备制造小微园区城市更新项目、新密市河南逸祥卫生科技城市更新项目、新密市伏羲山核心片区城市更新(综合改造提升)项目、荥阳市南部片区城市更新项目、荥阳市宜居生态城(四库一河)基础设施建设工程、荥阳市王村镇镇区城市更新项目、新郑市梨河镇中部片区城市更新项目。

河南发文支持兰考 建设富民强县试验区

本报讯(记者 袁帅)4月9日，记者从省政府获悉，日前，我省发布了《关于支持兰考建设高质量发展富民强县试验区的意见》，其中，明确指出加快兰考纳入郑开同城化进程，建设郑开同城化东部示范区。

打造中原开放发展新支点，《意见》明确，强力推动兰考“连汴融郑、提级扩能”，建设郑开同城化东部示范区。将兰考相关事项作为重要内容纳入郑开同城化各类规划。推进产业同城，建设郑开(兰考)特别合作区，推动郑开新能源汽车零部件产业布局兰考，将兰考打造成郑开同城现代家居和绿色食品生产展示基地。推进科创同城，建设兰考“智慧岛”，围绕成果转化，支持在兰考设立技术转移示范机构和中试基地，构建“研发在郑州、转化在兰考”的科技成果转移转化模式。

同时，推进交通同城，推行郑州、开封、兰考公共交通一卡通互通、联网售票

一网通。推进服务同城，支持郑州、开封教育、医疗等优质民生资源落地兰考，推动郑州外国语学校、河南省实验中学、开封高中等名校与兰考开展跨区域合作办学。推进生态同城，将郑开沿黄生态带向兰考段延伸，推动共同规划设计，改造提升黄河大堤，支持建设黄河湾乡村振兴示范区，打造黄河流域生态保护和文旅深度融合发展新样板。

《意见》指出，要构建创新生态体系，建设郑开科创走廊兰考功能区，拓展创新应用场景，构建郑开(兰考)科创产业园、兰考“智慧岛”等创新创业孵化体系。

完善县城功能，突出功能和品质，建设承载50万以上人口、辐射周边的中等城市。《意见》指出，支持兰考融入郑开同城和国家中心城市建设，试点推动城中村改造。推进县城公共服务、环境卫生、市政公用、产业配套等领域补短板强弱项，提升中心城区承载力和辐射力，年城镇化率提升2个百分点以上。